

学校高考上线率、吻合率、录取率将按比例评价

南京开出新版中学“考评单”

由于2009年江苏高考在2008年基础上进行微调,语数外三门计入总分并划定省控本二线,选科两门的等级由招生高校确定,如果仍按原来的评价标准,极有可能造成高中为了达线率“成绩单”漂亮而减少选科的学习,造成学生成为语数外三门的“学习机器”。南京市因此对原有的评价标准做出调整,从前天开始,南京市教育部门连着三天给各高中的一把手校长开会,宣布随着2009年高考方案的微调,备受关注的高考“成绩单”也首次开出了不同的版本。

高考“成绩单”首次制订多种标准

近年来南京对普通高中的绩效评估中很重要的一条是高考,这也是学校的“成绩单”,这份“成绩单”直接影响到学校的中考招生、社会美誉度和在全市各中学内部的座次问题。看本二的达线率来评价学校高考情况是一贯的高考评价标准。

记者了解到,新亮相的标准按生源情况把各校分成四个方阵,评价要求各不相同,但考核的都是三条线:语数外总分达本二的达线率、语数外总分达本二线并与选科2B吻合的吻合率、最终录取高校的录取率。一类生源校三条线的比例分别是6:3:1,即达线率占总评价的六成、吻合率占三成、录取率占一成。二类生源校是7:2:1,达线率评价占七成、吻合率占两成、录取率占一成。三类生源校是8:1:1,达线率评价占八成、吻合率占一成、录取率占一成。有关人士解读:一类生源校在吻合率的比例上比其它学校都要高,这是因为这类学校的生源好,自然对他们考本二以上名校的要求比较高,而且录取率看的也是本二以上的录取率,其中可以包含艺体特长生录取本二以上院校的录取率。二类生源校则是对语数外本二达线率的要求高一些,吻合率要求略低,这是因为其中有些学生可能语数外不错,但选科略差一些,这类学校影响到学校的中考招生、社会美誉度和在全市各中学内部的座次问题。看本二的达线率来评价学校高考情况是一贯的高考评价标准。

苏宁电器配送半径扩至180公里

快报讯(记者程亮 陈英)“在配送安装及售后维修等配套服务方面,苏宁电器将进一步完善网点,保证相关服务的及时性。2009年的目标是配送半径扩大到180公里。”在昨天的“家电下乡”活动启动仪式上,苏宁电器集团总裁孙为民说,农村的售后服务成本通常比城市的高。对此,2009年,苏宁电器将以厂家服务网点加自建网点的形式,建立覆盖整个农村市场的售后服务网络,为家电消费者提供更加便捷的售后服务。据孙为民透露,在国家正式推行“家电下乡”活动之前,苏宁电器就在南京地区的江宁、高淳、溧水、江浦等地区开展了类似的活动,为今年和政府合作开展家电下乡活动打下了坚实的基础。孙为民说,除配套服务外,苏宁电器还将在拓展销售途径上下功夫——苏宁电器将在合作网点实施批发,同时,在网上商城中开辟家电下乡产品专区,联合广大乡镇的个人销售网点实施目录销售,通过网络下单、在线支付、区域配送的方式完成家电下乡产品的销售服务。

国美开出家电村村通

快报讯(记者程亮)为了宣传国家针对农村居民的“家电下乡”政策,国美电器于2008年12月底在南京市溧水县启动了一项名为“村村通”的信息平台建设,一方面宣传“家电下乡”政策的要点,另一方面介绍国美电器近期开展的促销活动。

据国美电器南京溧水店店长黄伟介绍,2008年底,国美电器在溧水选择一些人流量比较大的农资店或超市设立村村通服务点,把国家“家电下乡”政策的要点,国美电器最新的商品信息、促销政策,以DM、KT板等形式醒目地陈列其中。光顾该店的人们,在购买家电之前就可以根据其提供的消息选定适合自己的商品。“国美电器还通过村村通服务点,在价格、售后服务等方面给予消费者VIP待遇。”黄伟说,国美电器在村村通服务点均准备了充足的优惠券,持该券到国美电器溧水店购买家电的消费者可以享受平均值为5个百分点的价格优惠和提前送货、安装的售后服务。

同,但考核的都是三条线:语数外总分达本二的达线率、语数外总分达本二线并与选科2B吻合的吻合率、最终录取高校的录取率。一类生源校三条线的比例分别是6:3:1,即达线率占总评价的六成、吻合率占三成、录取率占一成。二类生源校是7:2:1,达线率评价占七成、吻合率占两成、录取率占一成。三类生源校是8:1:1,达线率评价占八成、吻合率占一成、录取率占一成。有关人士解读:一类生源校在吻合率的比例上比其它学校都要高,这是因为这类学校的生源好,自然对他们考本二以上名校的要求比较高,而且录取率看的也是本二以上的录取率,其中可以包含艺体特长生录取本二以上院校的录取率。二类生源校则是对语数外本二达线率的要求高一些,吻合率要求略低,这是因为其中有些学生可能语数外不错,但选科略差一些,这类学校影响到学校的中考招生、社会美誉度和在全市各中学内部的座次问题。看本二的达线率来评价学校高考情况是一贯的高考评价标准。

高三微调课时,成绩越好越重视选科

拿到了新的评价办法后,南京各校校长表示,调课的可能性不大,因为这次的新标准考虑了各层次学校特点,与之前的课时安排基本吻合,所以学校会比较平稳。

一位四星高中校长告诉记者,高三的课时前段时间曾做了调整。语数外增加课时一至两节,选科减少一至两节。其中根据不同情况在一所学校内也有不同调整。如实验班要冲名牌高校,甚至是6A,那肯定

是要重视选科,所以选科课时基本不减。文科的选科相对需要课时少一些,被减得也较多,理科的选科减的课时相对较少。而在普通中学,选科课时减少得更多些。因为不少学生是冲着本三和大专去的,这些学校相对来说对选科的要求肯定会低一些,学生自然要把语数外加,在总分上争取优势。

有关校长还透露,现在的高二分科已经快一年,马上要小高考了,调整选科的可能性不大,文理的可能性更小。而有鉴于下一步文理分科划线的细则没有出台,南京各校高一普遍按兵不动,准备等细则有了眉目再分科。

记者了解到,江苏省内各地也纷纷制订了最新的评价标准,考核学校的高考成绩。如南通市就公布了四项新评价标准。包括学校最后被本二录取的人数比例;达到全省前100名的有多少人;最终被清华、北大两所名校录取的人数;达到南京大学线的人数,也就是达到全省前3000名的人数有多少。普遍而言,面对复杂的高考方案,各地的评价标准也复杂了不少。

快报讯(记者程亮 陈英)浓浓的年味还未淡去,泰兴的周涛和刘亮就背上行囊出了门,他们急着迈进了艺考的“征程”。昨天,南京地区的节后艺考刚刚开场,中原工学院首家接受考生报名,一个早晨就有百来名考生前来报名。不过,一些没通过江苏艺术统考合格线的考生却被拒之门外,连名都没报上。

年味中,首场艺考悄然启动

想着考试,年都没过安稳。窗外的鞭炮声此起彼伏,可陶同学却专注地盯着画板,认真地作画。过年这几天,她的手都一直没离开画笔。昨天,在爷爷和爸爸的陪伴下,她从江宁赶到了报名点。

“上午画素描,下午是水粉。”陶同学告诉记者,过年期间,除了偶尔走亲访友,她都呆在家里画画,晚上还要看点书,毕竟上大学才最重要。早点报完名,感觉能省心一些。

而泰兴的周涛和刘亮也是昨天一早结伴赶到了南京,周涛说,自己打算报编导专业,因为从高中才学编导,所以即便是过年的短短几天也没敢放松,有空的时候都在看书。“就算和同学聚餐,心里也会惦记着考试,所以干脆早点过来了。”刘亮在一旁插嘴。

“半天不到就有100多人报名了。”中原工学院的徐老师介绍,年还没过完,没想到已经有这么多学生来报名了,这次报名持续两天,预计第二天的考生将更多。去年学校投放在江苏的招生计划大概有30人,却吸引了江苏1000多位考生报考。

想过统考线,想报名难了

“老师,我想报艺术设计专业,但是我没通过省里的艺术统考,能报名吗?”报名点前,骆同学问得怯怯的。“按照规定,应该不可

以。”老师的回答让骆同学的脸色更加黯然。原来,小骆的美术统考没能达到合格线,就等于丢掉了参加外省高校艺考的“通行证”。“我学画画已经有五六年了,底子还不错的。”小骆十分失落,考试时他感觉也不错,蛮有信心能考到200分的,结果150分都没考到。这次来报名是抱着一线希望,没想到真的不能报。更关键的是,他报的是纯艺术类,没有兼报普通类,今年考大学难了。

记者在现场采访中发现,像小骆这样的情况并非个别,不少考生都没能顺利通过省统考。对此,招生专家分析,按照规定,对于报考音乐学(音乐教育)、绘画(中国画、油画、版画、壁画)、美术学(美术教育)、艺术设计专业的考生,如果院校进行校考,则考生须先参加专业省统考,且成绩达到专业省统考合格线后方可参加院校校考。这些专业以外的其他艺术类专业,一般就不受省统考成绩合格线限制,如院校要求考生还须参加省统考并取得合格成绩的,考生须按照院校的要求执行。因此,对于专业省统考没能达到合格线的考生,还可以参加院校除上述四类专业以外的专业校考,或者改报普通类专业。

快报讯(记者程亮 陈英)浓浓的年味还未淡去,泰兴的周涛和刘亮就背上行囊出了门,他们急着迈进了艺考的“征程”。昨天,南京地区的节后艺考刚刚开场,中原工学院首家接受考生报名,一个早晨就有百来名考生前来报名。不过,一些没通过江苏艺术统考合格线的考生却被拒之门外,连名都没报上。

节后艺考日程全排定

从现在起到三月底,外省高校在江苏的艺考将持续进行。记者了解到,今年江苏省共设了九个考点接受省外院校艺术类专业考试。九个考点分别为江苏教

育学院、南京市宁海中学、南京市三十九中学、无锡市湖滨中学、苏州市第六中学、徐州矿业集团一中、淮阴师范学院附属中学、南通市高校招生办公室、南京师范

大学。所有考点的考试日程全部排定,其中南京地区四个考点艺考日程可参见都市圈网www.dsqq.cn(说明:所有日程均为报名时间)。

去年南京市机关作风满意度98.91%

快报讯(记者陈英)昨天是春节后上班的第一天,作为南京市多年来的“老传统”,下午召开了南京市机关作风建设大会,而最让人关注的,还是机关作风群众评议结果。“满意和比较满意率保持在了98.91%的高位,不满意率为1.09%。”南京市委副书记、纪委书记陈绍泽通报说。

会上,陈绍泽肯定了全市机关作风建设取得的一些新成效,48个市级机关部门年初制定的362项办实事项目都得到较好落实。在一年一度的群众评议机关作风中,市级机关交出的“答卷”成绩不错,在回收的12796份评议表中,对市级机关作风满意率为53.88%;比较满意率为45.03%;不满意率为1.09%。满意和比较满意率达到98.91%。其中有80个部门的满意率上升,占被评议部门的87%。但同时,也有14个部门的不满意率上升。

群众参与机关评议的热情越来越高,其中表扬意见共有

774条,出现频率比较高的关键词是,“解放思想”“保障民生”“文明城市创建”等;批评和建议意见共有686条,主要涉及办事效率、处室建设、廉政建设、公务员队伍管理,以及稳定物价、食品安全、保障低收入困难家庭生活、城市交通和城市管理等方面的问题。

陈绍泽还剖析了机关作风建设中存在的一些突出问题。陈绍泽点名批评了一机关为了一己私利,有令不行,越权收费,增加企业的负担。有的机关服务效能上也有问题,“一家企业为了办一件事,被三个部门推来推去,弄得企业法人很恼火!”陈绍泽说,还有个别部门不作为、胡乱作为,甚至到了耸人听闻的地步,比如在拆迁项目上审查不严等。另外在勤政廉政问题上,也有干部违法乱纪,陈绍泽说,以上这些问题虽然是发生在少数部门和少数干部身上,但是危害极大,影响极坏,必须引起高度重视,并采取坚决有力的措施及时制止。

今年起实施新一轮农村“六项实事”

快报讯(通讯员苏振新 记者郑春平)春节后首个工作日,省政府新闻发言人肖泉向媒体介绍说,按照省委、省政府的部署,2008年全省农村新五件实事圆满完成,今年将推新一轮农村“六项实事”。

去年,农村出行条件明显改善。全省新建改建农村公路8850公里,新建改建农村公路桥梁2409座、建成农村道路桥梁5530座,分别完成年度任务111%、201%、100%;农村教育事业加快发展。对全省农村义务

教育阶段学生免收学杂费、免费提供教科书。为义务教育阶段家庭经济困难寄宿生补助生活费,补助面达寄宿生总数的10%。另外,农村医疗保障显著增强,环境整治成效明显,文化建设力度加大。今年,全省将规划实施新一轮农村六项实事工程,即农村人才工程、农民健康工程、为农服务工程、农村文化工程、农村环境工程、脱贫攻坚工程,进一步改善农村生产生活条件,发展农村社会事业,提高农村公共服务水平。

去年江苏报告134起突发公共卫生事件

快报讯(通讯员沈卫 记者张星)江苏省卫生厅昨天公布的2008年全省突发公共卫生事件信息显示:2008年,全省通过网络直报累计报告突发公共卫生事件134起,发病/中毒3554人,死亡8人。与2007年相比,2008年全省报告突发公共卫生事件总数、发病/中毒人数和死亡人数分别上升了59.5%、24.3%和14.3%。

在报告的134起突发公共卫生事件中,按级别分为:较大级别2起,发病/中毒8人,

死亡5人;一般级别132起,发病/中毒3546人,死亡3人;无特别重大和重大突发公共卫生事件发生。按性质分:传染病突发事件124起(其中甲类传染病8起,乙类传染病5起,丙类传染病59起,其他类传染病52起),发病3244人,死亡3人;食物中毒事件7起,中毒221人,死亡1人;职业中毒(职业安全事故)事件1起,中毒5人,死亡4人;其他公共卫生突发事件2起,发病84人,无死亡。



牛年舞大龙

日前,在江苏省泰州市老街,各地选手进行舞龙比赛,献上精彩表演,祈盼新年风调雨顺。 新华社发